

# 老年日报

2024/02/01

星期四

癸卯年十二月廿二

总9009期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

时政

★中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

★农业农村部紧急部署安排中东部大范围持续雨雪冰冻天气防范应对工作

★去年入冬以来我国取暖救助惠及485.1万户

经济

★31省份敲定2024年GDP目标 主打“创新牌”

文化

★传统庙会全面恢复 北京将推出近万场春节文化活动

国际

★普京被正式登记为2024年俄总统选举候选人

★朝鲜进行战略巡航导弹发射训练

★世卫组织提出新目标:到2025年,全球基本消除工业生产的反式脂肪

## 二手交易平台售卖各种“神药” 如何保障公众用药安全?

调查发现,不少用户在二手交易平台上售卖药品,包括已拆封的药品、国外药品、“祖传秘方”、自制中药以及中药材等。这类卖家通常没有相关经营资质,各种内服或外用的药品却通过二手交易平台悄然流通。

一个白色的、半个食指大小的塑料瓶,上面除了贴着“口腔溃疡”4个字外没有任何其他说明……北京东城居民汪女士下班回家后,发现客厅桌子上突然多出这么一个小玩意儿。

原来,汪女士的母亲经常嘴角生疮,几天前在浏览某二手交易平台时,看到一款号称“口腔溃疡神药”的商品,因为卖家在商品简介中称是“口腔

溃瘍散,老一辈传下来的秘方”“对口舌生疮、嘴角疮、口舌糜烂等有奇效”,于是立刻就下了单。

“这所谓的‘药’,不仅没有任何使用说明,相关标准、批号、规格、成分等更是完全没写,不就是自制的‘三无’产品吗?二手交易平台怎么还能随便卖这种东西?”汪女士感到不对劲,直接将其扔进了垃圾桶。

除各种“祖传秘方”外,二手交易平台上还有不少人兜售各种中药材(原材料),来源自称是“家里种的”“自己采的”,种类包括野山参、紫参、灵芝等。一卖家直接放出多种中药材图片,称是“家里收野生中药材40年了,所有中药材都是野生的”,只要买够一

斤,基本能包邮。

浏览多个二手交易平台发现,除“三无”自制“秘药”外,也有不少“二手货”是正规药品。有卖家晒出自己购买的药品包装盒,声称这是自己之前正规渠道买来但并未用完的药品。在上述检索成果中,有不少“二手”药是国外药品。例如,一名为“BABY的魔法屋”的卖家,挂出了一款外包装上全是日文的药品,称是“针对恶性肿瘤的进口药,不懂的不要问,对患者便宜出”。

事实上,无论是“买了没用完”的药品,还是所谓的“祖传秘方”,在二手交易平台上私自销售都涉嫌违法违规。“涉药买卖在‘互联网+医药销售’的新型模式下,应当严

格遵守网络售药的相关法律规定,增强合规意识,加强合规管理,明确各方主体的法律责任,以保障公众用药安全、维护公众健康权益。”北京浩天律师事务所合伙人马涛说。

北京市律通律师事务所主任郑中臣告诫消费者,如果个人在二手平台上买卖药品,建议首先确认药品是否已经经过相关部门的批准和检验,外包装是否符合国家对药品包装和标签的要求以及卖家是否具有合法的销售资格。如果存疑,应当咨询专业法律人士或向药品监督管理部门举报,避免自身合法权益受到损害。 志新

## 牛肉价格节前下降

春节临近,牛肉价格迎来新低。

农业农村部数据显示,2024年1月第三周,全国牛肉均价为80.17元/公斤,相比去年同期下跌9.5%。部分主产省份牛肉价格已降至70元/公斤以下。农业农村部肉牛监测预警专家组首席专家王明利表示,2023年全国牛肉产量753万吨,同比增长4.8%,进口处于高位,国内牛肉供应充足,近期牛肉价格处于稳中略降的态势。 经辛

## ■导读

## 家中做扫除 千万悠着点

详见4版



## 胡同新生活

几年来,北京通过一系列举措对胡同院落疏解修缮、整治提升,着力打造精品街巷,改善胡同居民生活环境。图为市民在“北京最美街巷”草厂四条胡同玩雪。 经辛

SHIDIAN 视点

## 流感药物充足 不要跟风抢购

春运期间,人群流动大,感染呼吸道疾病概率较大。广州市妇女儿童医疗中心内科部主任徐翼针对市民抢购、囤网红流感药的行为表示,目前国家流感药物储备充足,希望大家不要跟风抢购。

“实际上,出现发烧可以先用退烧药,在确诊流感后,再用抗病毒药物。”广东省妇幼保健院儿科主任陈运彬建议,旅行出发前应做好个人防护准备,旅途中科学佩戴口罩,继续保持勤洗手、咳嗽礼仪等良好卫生习惯,尽可能降低感染风险。

专家提醒大众,春节期间避免熬夜,保持规律的作息,对于预防呼吸道疾病起着重要作用。 张华

## 2023年全国跨省异地就医直接结算运行平稳

据国家医保局消息,2023年全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算1.29亿人次,减少参保群众垫付1536.74亿元,分别较2022年

增长238.67%、89.91%。据国家医保局介绍,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年12月底,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达8.23万家,较2022

年底增加1.96万家。2023年全国住院费用跨省直接结算1125.48万人次,减少个人垫付1351.26亿元,分别较2022年增长97.87%、77.25%。 新华社

## 生态环境部将推进美丽中国先行区建设

生态环境部综合司司长孙守亮1月30日表示,当前和今后一个时期是美丽中国建设的重要时期,要以开展美丽中国先行区建设为着力点,梯次推进打造美丽中国建设示范样板。

孙守亮表示,将分阶段、分批次推进美丽蓝天、美丽河湖、美丽海湾、美丽山川、美丽城市、美丽乡村等诸多“美丽细胞”全方位提升;因地制宜、梯次推进西部、东北、中部、东部等美丽中国建

设全域覆盖;全社会行动,鼓励园区、企业、社区、学校等基层单位开展绿色、清洁、零碳引领行动,把建设美丽中国转化为全社会行为自觉。 新华社

## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

每天喝一杯  
血管更畅通



龙健康

中医教你六招  
强化免疫力

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

